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A jegyzők.
A községi- és körjegyzők országos egyesü­

lete ma kongresszust tart Budapesten. Sérel­
meik orvoslásának életbevágó kérdéseivel fog­
lalkoznak. Hatezer jegyző közül az ország min­
den részéből megjelenik nehány száz. Elvégre, 
nem a szám határoz. Hiszen azok, akiket leköt 
a teendők halmaza s ott nem lehetnek, nem­
csak hallgatag, de lélekben csatlakoznak a meg­
állapodásokhoz, melyek előreláthatólag igen szé­
pek, üdvösek lesznek — papiroson. Végered­
ményében azonban lesz-e jótékony hatása, gya­
korlati értéke, az már igazán nagy kérdés. Mert 
a jegyzők sorsát is azok intézik, akik bajaikat, 
kiáltó sérelmeiket nem ismerik. Aminek aztán 
olyan az eredménye is, mint a közigazgatás egy­
szerűsítése, amely legalább is két balkézzel lett 
megalkotva. Valósággal agyon van egyszerűsítve 
a közigazgatás s agyon vannak nyomorítva a 
jegyzők.

A jegyzők fizetésrendezése is oly mostohán 
bánt el ezzel a szellemi munkástáborral, hogy 
amit balkézzel adott a jobbal elvette.
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szinte tendenciózusan a jegyzői kar erkölcsi te­
kintélyének tönkretételére irányul. Anyagi hely­
zetük javítása érdekéből ami — elhisszük 

jószándékkal történt, arra is el lehet mondani: 
»adtál uram esőt, de nincs benne köszönet.«

„PEimsrn es iiiDtnr nmem.

— Lapunk eredeti tárcája.
Irta : HEGEDŰS ILMA.

- (Folytatása és vége.)
május I 5.

Mily boldogság, ha az embernek van valakije, aki­
nek a keblén elsírhatja mindazt, ami bántja, ami fáj. 
Milyen jó az én édes anyám, tán' nincs is több olyan 
a földön. Hogy is tudtam úgy félreismerni ? Csak én nem 
tudok megváltozni, megjavulni. Olyan vagyok mint egy 
szobor, pedig hogy szeretném megfogni azt az áldott, 
dolgos két kezét és csókolni, csókolni. De nem tudom 
megtenni. Milyen gyötrelem a szeretet, ha nem tudjuk
kimutatni. . 0június 8.

Már olyan régen nem irtani. Mikor az ember bol­
dog, hamar telik az idő, a hónapok napokká, a hetek
órákká rövidülnek. ... , ,

Az alvó Csipkerózsa felébredt s az ebredese szelni
volt a legszebb tündérmesénél . . .

Tudod-e Édes, hogy szeretlek, jobban szeretlek 
mini az anyámat. Te vagy nekem az élet, a napfény, a 
boldogság, minden, minden. Már nem imádkozom. A I e 
nevedet susogom este, mikor álomra hajtom lejem s reg­
gel, mikor felébredek. Szeretlek, szeretlek, szeretlek most 
és mindörökké ... július 14.

Hubaiul. Nevetnem kellene, ha tudnék, ha a sze­
mem nem lenne tele égő, forró könynyel. Az álmom, a

Még azt sem tudták a jegyzők annyi után­
járással, peticionálássai kieszközölni, hogy fél áru 
vasúti jegygyei utazhassanak, amely kedvezmény­
ben részesül az utolsó megyei dijnok és állami 
szolga.

Pedig a jegvzök kedvtelésből bizony keve­
set utaznak. Se pénzük, se idejűk nem engedi.
Ha pedik katona-, adóösszeirás, kincstári köve­
telések behajtása végett kell utaznia, akkor ál­
lami funkciót végez s Így a kedvezményes uta­
zás előnyére annálinkább rá van utalva, mert a 
községek által megszavazott utazási átalányra 
rendszerint ráfizetnek.

A jegyzői intézmény egyidős az államélet­
tel s bármennyire lehámozták az állás nimbuszát, 
elkoptatták presztizséjét: az állami, törvényható­
sági és községi közigazgatásnak még mindig az 
a szerve, amely nélkül az adminisztrációt el sem 
lehet képzelni.

Midőn 36 év előtt az igazságszolgáltatást 
és közigazgatást a törvényhozás elkülönítette, a 
törvénykezési fórumok mint koordinált hatóság­
gal érintkeztek az alsófoku közigazgatási ható­
sággal, vagyis a községi jegyzővel. Azóta lega­
lább 25 fórum lett föléje helyezve rendelkezési 
sőt bírságolási joggal, melyeknek mindegyike úgy 
tekinti a jegyzőt, hogy elsősorban az ó utasítá­
sainak végrehajtása képezi főfeladatát, hs ha nem 
képes minden irányban a mindig sürgős meg­
hagyásoknak eleget tenni, csekély fizetése kevés

boldogságom hamarább szétfoszlott mint egy buborék. 
Ma beszéltem veti utoljára. Nyugodtan, közömbösen. Nem 
mondtam: tudom már nem szeret, nem is keseregtem. 
Minek? Vigyem pacra a fájdalmam, hogy sajnálkozhas­
sanak rajtam ? \ agy könyörögjek neki: szeressen, ne 
hagyjon ei. nem udok nélküle élni ? . . . Nem. Inkább 
meghalok, semmint megalázzam magam előtte. Mosoly­
gok, pedig úgy fáj a szivem, hogy azt hiszem meg kell 
bolondulnom.

augusztus 1.
Uj életet kezdek. Olyant, amely tetszeni fog az ör­

dögnek. F.ddig engem bolondították, most én fogok bo­
londban!. Jaj annak, kit végzete összehoz velem. Keresz­
tülgázolok az éleién, a boldogságán, mind mások az 
enyémen.

szeptember 20.

Hiába. Nem tudok rossz lenni. Idealistának szület­
tem s mint ilyen is fogok meghalni.

A szivem, a lelkem összetört. Minek is élek még ? 
Milyen kérdés ? Azért bűnhődjek, mert hittem az 

álmokban, a mesékben, mert szerettem? . . .
Hazugság minden az életben. A köny, a mosoly, 

a szerelem, minden . . .
Elmegyek előtte s arcom hideg, közömbös, mintha 

soli se ismertem volna, nevetve beszélek más udvarlóim­
mal, de mikor in vagyok az én kicsike szobámban, a 
hol nem lát senki, akkor kitör belőlem az elfojtott érzés 
és sírok mind egy gyermek. Mert szeretem, jobban sze­
relem mint valaha. Az Isten legyen nekem irgalmas . . .

a reárótt bírságokra. Mert még arra sincs ideje, 
hogy igazoló jelentéseket tegyen. Mindezek mel­
lett Demokles kardjaként lebeg feje fölött a fe­
gyelmi, am elv teljesen kiszolgáltatja a fegyelmi 
hatóságnak. Nem védi a jegyzőt szolgálati prag­
matika. A vádló és panaszos egyszersmind bírája, 
aki ekzisztenciájának feltétlen ura. Ezeken kívül 
még abban a veszélyben is forog, hogy bűnügyi 
eljárás alá vonat!k. Tévedésből helytelenül jegyzi 
be a behajtott, felvett összeget, vájjon tudja-e 
magát a hivatali sikkasztás vádja alól tisztázni. 
Pedig tévedni emberi dolog.

Felelős a mulasztásával vagy kifogásolt el­
járásával egyeseknek, községnek, törvényható­
ságnak s államnak okozott károkért. E tekin­
tetben sem lehet a jegyző soha nyugodt, ha 
vájjon nem mulasztotta-e el valahol a közigaz­
gatási utón beszedendő közkövetelés behajtását. 
Nem esik-e kifogás alá a dologi kérdésekben 
tett intézkedése, melyért vagyoni felelősségre 
vonható.

Évröl-évre rohamosan szaporodik a jegyzők 
vállára nehezülő munka, de munkaerő szaporí­
tásról a községek rendszerint vagy nem akarnak, 
vagy képtelenek gondoskodni. És éppen a köz- 
igazgatási pályán a legnehezebb használható se­
géd munkaerőt alkalmazni. Részint, mert az em­
beri erő feletti munkával arányban álló javadal­
mazásban nem részesíthetők, részint mert elő­
menetelre s nyugdíjra kilátásuk nincsen. Arra

A gyerek.
Irta : VÁNDOR IVAN.

A múltkor este, mikor hazajöttem. Piroskát, a fele­
ségemet sírva találtam, Ránéztem az órára : fél kilenc 
volt. Nem kérdeztem tehát semmit, hanem melléje ke­
rültem, átöleltem és azt súgtam a fülébe :

Egyetlenem, veszek magának egy lila crépe de 
chine blúzt.

Piroska rám nézett és így szolt:
Vegyen nekem egy pici, kicsi gyereket.

A gyerek váratlan feltűnése nem valami kellemesen 
érintett. Ezt azonban nem mulattam, hanem megsimo- 
gattam a feleségem szép arcát és hízelegve azt mond­
tam neki:

Kis csacsi és egv merész mozdulattal az 
orosz-japán háborúról kezdtem beszélni.

Piroska rám nézett. Volt ebben a tekintetben min­
den : pajkosság. melankólia, bizalom, tréfa, szomorúság 
és makacsság. Aztán ő is beszélt a japánokról. Azt mondta, 
hogy a japánok iránti rokonszenvének a bizonyitéka- 
képen egv gésa pongyolát fog magának varratni. Az na- 
gvon kedves, bájos viselet, magyarázta, nem gátolja az 
embert a mozgásban, le lehet benne ülni a földre is, a 
gverkkel játszani.

Édesem, már kértem magát, hogy ne emlegesse 
nekem azt a gyereket mondtam kissé száraz hangon. 

Hisz' ez nem az a gyerek.
Ereztem, hogy veszedelem fenyeget. Összelmztam a 

szemöldököm, ami nálam az idegesség jele.
Egv másik gverek? llát ez kié -1 

— A Mihályé.
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vannak tehát utalva a jegyzők, hogy az úgyne­
vezett irnoki teendőket is maguk végezzék, mi­
által elvonatnak attól tt szellemi munkától, amely­
nek teljesítését másra nem hízhatják.

I:z hu tükre a jegyzők sokak által irigyelt 
helyzetének, akiknek fizetésminimuma 1600 koro­
nában van megállapítva, melynél több fize­
tést élvezhet egv vármegyei vagy járásbirósági 
írnok is.

Azt feszegetik, hogy van a jegyzőnek mel­
lékjövedelme s ez pótolja a fizetést. Igaz, hogy 
vannak a jegyző által kötelességszeriileg vég­
zendő magán dolgai, melyekért dijat számíthat 
fel. Csakhogy ez a díj oly csekély, hogy jöve­
delemnek alig nevezhető. t:s ezért annyit kell 
dolgozni, hog\' igazán verejtékes munkával jut 
a nagyon megérdemelt fillérekhez s éjszakáit kell 
feláldozni, hogy ezeket a magánmunkálatokat el­
végezhesse, ha ezeknek egyáltalán szakíthat időt. 
Mert a hivatalos teendők annyira lekötik, hogy 
ilyen munkálatokat alig végezhet.

Sok tekintetben van tehát okuk az ország 
jegvzőinek, hogy helyzetük javításáról egyesült 
erővel gondoskodjanak. Erről tanácskoznak a 
kongresszuson.

Nincsen olyan társadalmi osztály, olyan köz- 
tisztviselői kar, amelynek érdekében olyan kevés 
történt volna, mint a jegyzők helyzetének javí­
tása iránt.

Ideje volna, hogy indokolt panaszukat ille­
tékes helyen meghallgatnák, orvosolnák.

Fölhívás és kérelem.
A szabadságharc sok dicső hősének emelt már ke- 

gyeletes emléket a hálás utódok áldozatkészsége.
Szép hazánk határainál, Krassd-Szörény vármegye 

szélén, vadregényes hegyek közt, kies völgyben, fekszik 
egv szerény község, mely ez alkalommal szintén részt 
kér a nemzet áldozatkészségéből.

Ruszkabánya népének hazafias szereplését 1848 — 
49-ből megörökítette a történelem. Alig közel s távolban 
a felbujogatott nemzetiségek izzó gyűlölettel voltak eltelve 
v. magyar úgy iránt, addig .^uszkabanya nemei cs .-o- 
mán ajku lakossága lelkesedve fogadta a szabadság haj­
nalhasadását. Itt öntötték a dicső honvédsereg ágyúit, 
itt készült golyó, sörét, sok lándzsa a szabadságharco­
sok számára.

S a mint Ruszkabánya részt vett a nemzet örö­
mében, úgy osztozott bánatában is.

Következtek a megpróbáltatás napjai ... A bosszú 
kereste áldozatait . . . Kereste s megtalálta. Egy lelkes 
honleányt. eg\ szerető hitvest, gyöngéd anyát, a magyai 
iigv rajongó hívét, sebesültek ápolóját, menekülő, buj­
dosó honvédek védőangvalát szemelte ki magának Rusz- 
kabányán, Maderspach Károly né szentélyében. 
Összeszorul szivünk, könvbe lábad szemünk e név hal­
latára. I: névhez fűződik a szabadságharcból minden di­
csőségünk, de mély gyászunk is.

Tragikus sorsát ismeri a nemzet: szivébe van vésve 
minden magvar nőnek, minden hazaimnak. Erényeiért 
megvesszőzés lett a honleány jutalma. A nejét forrón 
szerető férje ezt elviselni nem tudta, ugyanazon órában 
önkezével ontotta ki éleiét s ti csapásoktól sújtott nő 
egyedül maradt árváival az akkor oly néma, szomorú 
hazában.

1; nőnek emlékét akarjuk megörökíteni, mi Ruszka- 
bánva honleányai. De erőnk csekély, eszközeink kicsi­
nyek, hogy ezt méltóképen meglehessük. Azért fordulunk 
kérésünkkel a nyilvánossághoz, hízva, hogy ügyünket 
minden magvar nő, minden érző ember magáévá teszi 
s tehetségéhez mérten támogatni fogja. Reméljük, hogy 
e támogatással már jövő évre sikerülni fog az emléket 
elkészíteni s 1909. augusztus 23-án, az esemény 60 év­
fordulóján hirdetni fogja hálánkat, kegyeletünket azon a 
a helyen, ahol a méltóságáról megfelejlkezett férfin, a 
nemzet vértanújává avatott egy védtelen nőt.

Álljon ott az emlék s szolgáljon fényes bizonyságul, 
hogy akit az önkénv meg akart gyalázni, line a nemzet 
szívében örökre felmagasztaltatik az.

Hazafias üdvözlet!
Ruszkabánván, 1908. évi szeptember hónapban.

A női bizottság:
Erdélyi János 

titkár.
Scliollz Gyulámé

elnök.

Említést tettünk már a hála és kegyelet megnyilat­
kozásáról. A felhívást ama biztató reménynyel közöljük, 
hogy Petrozsénv és vidéke hazafias közönsége különö­
sen honleányai, a női és honlednyi erények mintaképe 
emlékének megörökítéséhez hozzájárulni kegyeskednek. 
Lapunk szerkesztősége a magasztos célra szánt adomá­
nyokat nyilvánosan nyugtázna s rendeltetése helyére 
juttatja.

KÜLÖNFÉLÉK:
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Istenben megnyugodott szívvel tudatjuk kedves roko­
nainkkal, barátainkkal és ismerőseinkkel, hogy özvegy 
engissen-hoffeni lovag Engesser Józsefné született 
bethleni Betegh Anna úrnő Máramarosi főtiszt, 48-as 
honvéd százados özvegye, izai birtokosnő t. évi október 
hó 25-én a szentségekkel ellátva 96 éves korában lsten-

— A favágóé ?
— Azé.
Egy pillanatra elhallgattam. Ezt az időt Piroska arra 

használta föl. kogy rátelepedett annak a széknek a kar­
jára, amelyen én ültem és elkezdte a hajamat simogatni.

— Ha látná, micsoda gyerek az mondta - 
akár egy Murillö-angyMka. l\ék szeme van meg íekete 
haja. Aztán a keze, meg a lába Miklóskám, lelkem, 
nézze meg azt a gyereket.

Piroska néhány napra Így szólt:
— Aztán kérdezte már tőle?
—- Kérdeztem. Nem éppen ezt, csak úgy mondtam, 

hogy nem adná-e nekem valamelyiket. Uondoltain, majd 
ezt választjuk.

Aztán mit mondott Mihály?
Hogy hát ő nem bánja, neki van öl, jut is.

marad is.
Mihály! Mihály csak az apja. Beszélt az any­

jával ?
Holnap fogok vele beszélni. .Magával elmegyek

hozzájuk.
Azt akartam mondani, én bizony nem megyek, de 

ránéztem a parányi cipőkre és Így feleltem :
Isten neki, holnap nézzük meg a kis leányt.

Másnap csakugyan elmentünk Miltályékhoz. Mikor 
a kapuhoz értünk, Piroska azt mondta, aztán ne mondja 
rögtön, hogy a kis Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az egész család­
jával. Ó maga alacsony, nagy bajuszit ember volt, öszhe- 
csavarodott dús hajjal és értelmes kék szemekkel. A 
íelesége gyönge, beteges asszonynak látszott. Hosszúkás 
madonnaarca volt, meg nagy, szomorú szeme. Az öt

gyerek közül az egyik, a legidősebb az eperfa legtetején 
ült egy hajlós, vékony ágon. Mikor az apja szólította, 
kecsesen és biztosan jött le. mint egy mókus. A máso­
dik a negyediket fogta. A harmadik a porban játszott 
az anyja lábánál, a legkisebb, a mi Julcsink pedig olt 
ült az anyja ölében és mikor minket meglátott, elkezdett 
cincogni, mint egy fájósfogu egérke.

Az asszony nem valami barátságosan fogadott ben­
nünket. Úgy látszik, az ura informálta előre, mi járatban 
vagyunk, mert egyre a gyerekeit nézte, féltő, nyugtalan 
tekintettel.

Mihály ellenben nagyon beszédes volt és a ked­
vünkbe akart járni.

— Jani, gyere le, köszönj a tekintetes úrnak 
szólította a fán illő gentlemant.

.Az asszony gyors mozdulattal megigazította a fején 
a kendőt és erélyes hangon megszólalt:

— Janit nem adom. — Majd szelidebb hangon 
hozzátette :

— Igaz - mondta Mihály ő a legidősebb 
elkomolyodolt. Nem szokna meg az ilyen nagy gye­
rek úgyse.

A feleségein megsimogatta a nagyobbik kis lánynak 
a haját. Pakó arcú, szeplős, csúnya gverek volt, a haja 
akár a csépi!.

Mari mutatta be Mihály.
Beteges vágott közbe az anyja nem való 

elvinni ezt se.
Igaz. hagyta helybe túra Mihály ezt se

lehel adni. Beteg gyereknek az anyja mellett a helye.
A porban illő gyerek keservesen elkezdett sírni. Az 

anyja lehajolt hozzá, a kötőjével lörúlgette az arcát és 
így csitította:

Vasárnap, november 8.

ben örökre megnyugodott. I emelése i. évi október hó 
27-én Iza községben a római és görög szertartás szerint 
fog megtartatni. A szent-misék Izán, Huszton és Lupém­
ban i. Ini 28-án fognak bemutattatni. Boldog nyugalmat! 
Az Engesszcr. Betegh, Novotny. Btijáky, Saxen, Kovássy, 
friedwaldi Seltnen, Hudeezek, Irring, Lipjánec, Rajkovivs, 
Borsodi, Scheitzner. Markovics családok.. A megboldo­
gultban Mindszenti livörgv hipényi ront. kath. plébános 
nagyanyját gyászolja.

Esküvő. Bartos Sándor í. évi nov. 24-én 
d. u. 4 órakor a petrozsényi rk. templomban tartja egybe­
kelés! ünnepélyét Píingstgréf Sándor kedves leányával 
M a r i s k á v a 1.

A petrozsényi kath. nőegylet f. hó 14-én 
este 8 órakor disz ünnepélyt rendez a következő 
műsorral: 1. Társulati zenekar. 2. Az ünnepélyt meg­
nyitja özv. Maderspach Viktorné egyleti elnöknő. 3. A 
keresztény nő a XX. században. Előadja Szentivánvi 
Károly orsz. kath. egyleti igazgató Budapestről. 4. Élj 
őseink hazája. Schmnanntól. Énekli a férfikar. 5. A 
keresztény otthon.« Tartja Wüsztner Henrikné úrnő, a 
központi kath. nőegylet kiküldöttje. 6. Kápolna Kreu- 
tzertől. Énekli ti férfikar. 7. A vallás szerepe a nő éle­
tében. Tartja Szemlér Ferenc főgimn. tanár Székelyud- 
varhelyről. 8. Az ünnepélyt berekeszti Buday János rk. 
plébános. 9. Társulati zenekar. Műsor után a közönség 
szórakozás céljából együtt marad. Vasárnap, nov. 1 5-én 
d. e. 10. . helybeli r. kath. templomban szent­
beszéd. Tartja Szentiványi Károly igazgató. Szentmise. 
Istentisztelet után a választmány a budapesti kiküldöttek­
kel Iszkronyba megy, hol ebéd után választmányi gyűlés 
tarlatik. Délután 5 órakor X. Pius pápa 50 éves pap­
ságának jubileuma alkalmából a szentferencrendi nővérek 
vezetése alatt álló iskolában pápai ünnepély lesz, melyre 
a szives érdeklődők ezúton is meghivatnak. Belépti-dijai 
egyházi célokra köszönettel fogad az iskola igazgatósága.

Fölmentés. A dévai kir. törvénysz. mint bün­
tetőbíróság a folyó hó 5-én megtartott főtárgyaláson 
Pietsch István hipényi és K r a u s z Sándor vulkáni 
körjegyzőket az ellenük sikkasztás és közokirat hamisítás 
miatt emelt vád és következményei alól felmentette.

Halálos baleset. Vulkánban Hanebek töme­
dékelési vállalkozó emberei a Mélvaknában követ rob­
bantottak. A dinamitot a furott lyukba helyezték s midőn 
a gyujtdzsinort meggyujtották, a felvonón felhuzatták ma­
gukat 40 méterre a robbanás szintje fölött. Midőn a rob­
banás dörejét halottak, Barta József aknász kihajolt a 
felvonóból, a kötélbe kapaszkodva, hogy lássa miiven 
eredménye volt a robbantásnak. A felvonó padozata va­
lamint a kötél is nedves, csúszós lévén, lábai félresik- 
lottak s egyensúlyt veszítve a kötelet is kiengedte kezé­
ből. lezuhant 40 méter mélységbe s szörnyet hali. A sa­
ját vigyázatlanságának, sőt vakmerőségének lett szeren­
csétlen áldozata a derék aknász, kinek halálát fiatal öz-

- Ne sírj lelkem, nem adlak én oda a világért se 
— - Mihály a vállát vonogatta, mintha mondta volna :

Lám, ilyen bolond az anya és a negyedikhez köze­
ledett volna, ha az asszony rá nem kiált:

Kigyelmed mán adná. Hát nem tudja, hogy Erzsi 
nem alszik el Mari nélkül soha.

Mihály megrökönyödve nézett rá.
—- Mán hogy adnám - mondta, aztán a felesé­

gemhez fordult és lemondólag legyintett a kezével:
- Ne tessék bántani, kicsi még a nagyon.

Piroskát a hallottak nagyon elbátortalanították és
félénken csak annyit mert mondani:

- Hátha a kis Julcsát . . .
Mihálynénak piros lelt az arca és egy gyönyörű 

védő mozdulattal még szorosabban ölelte magához a 
gyermekét.

A kis Julcsát - szólott és most meg elsápadt. 
Szép szomorú szeméből sűrűn kezdtek hullani a könyek 
a kis gyerek arcára.

Mihály is rosszalóan csóválta a fejét és szem­
rehányóan tekintett a feleségemre:

Mán azt igazán nem lehet.
Egy pillanatig hallgattunk valamennyien. Aztán az 

apró szentek el kezdtek keservesen sírni, mintha valami 
veszedelmet sejtett volna meg a kis lelkűk. Mihály is el­
fordult és lenézett a földre, mintha valamit keresne.

Az én asszonyomnak is könyes volt a szeme, aztán 
odament a másik asszonyhoz, megölelte szépen és azt 
mondta neki:

Olyan szép volt, hogy nem adta . .
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,ve s kis gyermeke siratja. h‘. hó 2-án temettek nagy 
részvét mellett.

Katalin bál. A magyarországi munkások rok­
kant- es nytigdij-egvleiének petrozsénvi fiókpénztara f. 
jio Iá-én. vasárnap, a Gvörke-féle vendéglő összes ter­

eiben jótékonvcélti Katalin hált rendez, Bclepti-dii : Csa- 
ítry 2 K.. szeinélv-jegy I kor. A tiszta jövedelem az

találjon a vevőközönségiiel. Most tehát nines s/üb.sogc 
a helybeli es vidéki vevoközóiisegnek arra, hogy Buda­
pestről vagy más \árusból rendeljen v- árjegyzék után, 
mert itten a vevőkö/onseg azt vehet amit lát es nem 
iíhra szerint és az áru legtöbb esetben törve érkezik meg 
tt vevéi v e szél v é r e. I is/lelettel kérem a vevo!:ó/ön 
séget, kegyeskedjen a közelgő ünnepekre szükségletét a 

,,zvegv es árvaalap javára fordittatik. Kezdete este iél 8 Várisi Áruházban beszerezni. Ia gközelehb rendelkezésére
makor. A zenét Balog Jóska zenekara szolgáltatja.

A József Kir. Herceg Szanatórium Hgye- 
siilct azzal a fölhívással fordul a jó szivekhez, hogy a 
mit a Csak egy virágszálat jelige alatt halottak nap- 
kin az élőhalottaknak, a halál jegyeseinek, a tüdöbete- 
,'éknek szántak vagy gyűjtöttek, küldjék be az egyesü­
letnek: Budapest, IX., l.ónyay-ulca 47 szám. Mihelyt az 
egyesület az adományokat számba vette, lapunkban közzé 
fogja tenni a megyében beiolvt gyűjtés eredményét es 
pedig egyes járások szerint, valamint közzé teszi a ren­
dezett temetői gyűjtések anyagi eredményét is és a hozzá 
közvetlenül befolyt adományokat. Örömmel Írjuk, hogy 
az országos gyűjtésben nem a mi megyénk volt az utolsó 
az országban.

Kiss szerencséje nagy. Miért legnépszerűbb 
e 3 szó az egész országban V Vegyen egy sorsjegyet a 
Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni! A Kiss bank­
ház nagy előnyöket nvujt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t vevőinek, hogy ma 
hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy fő-elárusitó helye. 
Ilnzás már nevember 19-én; ajánlatos t. olvasóinknak, 
hogy legyenek szerencsekisérletet és vegyenek a teljesen 
megbízható és előzékeny K i s s l\ á r o 1 y és 1 ars a 
bankházában, IV. Kossuth Lajos-utca 13. sorsjegyet, 
mert Kiss szere icséje n a g y !

— A Petőfi Ház sorsjátéka. A Petőfi társa­
ság fáradságot nem ismerő buzgósággal törekszik meg 
valósítani azt a kulturális és kegyeletes célját, hogy a 
Petőfi Házban összegyűjtse és mielőbb hozzáférhetővé 
legye a közönségnek Petőfi -ereklyéit s azokat a nemzet 
kincsévé avassa. A Petőfi múzeum fentartása a Petőfi 
Társaság gondja. A Társaság segítségért a magyar tar 
sadalomhoz fordul. A Petőfi Ház meg lesz, ha a társa 
ságnak erre a célra rendezett sorsjátékát a magyar tár 
sadalom fölkarolja. A pénzügyminiszter által engedélye­
zett tárgysorsjáték, melyet a Társaság házi kezelésben 
rendez, tulajdonképen a közönség áldozatkészségének a 
ineghálálása, amennyiben a nyereményekben gazdag sors­
játék egy koronás sorsjegyei egyáltalán nem állanak 
arányban azokkal a nagyértékü nyereménytárgyakkal, 
amelyek a sorsjegyvásárlók között kisorsoltalak. Amel­
lett tehát, hogy a vásárló igen nagy nyerési esélyekhez 
jut, egyúttal egy nemes, hazafias és kulturális célt szol­
gál, hozzájárul a Petőfiház létesítése és fentartási költ­
ségeihez. A nyeremények száma: 2010, tehát eltérőleg 
a szokásos tárgysorsjátékoktöl minden sorsjegynek 
igen nagy nyerési esélye vau. Az összes nyeremények 
értéke 76,000, a főnyeremény: 25000 korona. A Petőfi 
Társaság már szétkiildte az ország minden részébe sors­
jegyeit es arra kéri a közönséget, hogy a sorsjegyek vé­
telével és terjesztésével legyen segítségére a nemes cél 
megvalósításában.

A budapesti Bonbonniere. Az idei szín­
házi szezon .. már csak a nagy konkurencia miatt is
_rendkívül mozgalmasnak ígérkezik. De nemcsak a
színházak vetélkednek egymással, de verseng a sok ca­
baret, orfeum is, hogy minél több szórakozást és gyö­
nyört nyújtson a publikumnak. És a közönségben soha 
nem volt a mulalozási kedv oly nagy mint most. Az in- 
timebb és ennélfogva szórakozásra alkalmasabb mulató­
helyek közt első helyen áll a budapesti Teréz-köruti 
Kabarét Bonbonniere, amelynek kitűnő Író- és művész­
gárdájával egyik sem veheti fel a versenyt. Mig a többi 
cabaret-szinpadon havonként változik a műsor _ a Bon- 
bonniérban hetenként uj programmot adnak. Állandóan 
3 -4 aktuális színpadi tréfa, 2 -3 kis bohózat és 25 34
chanson van műsoron. Válogatott szám valamennyi, hz 
idő szerint egy operett-paródiát adnak szenzációs sikerrel.

A háromszemélyes ágy elmen. A modern operett gyár­
tást kifigurázó újdonság tele van szebbnél szebb meló­
diával. ‘ A suszter inas dala és A pesti policáj című 
képlet népszerűsége már az utcára is kivitte. I urchányi 
Olga, Nyáray Antal, Vörös Ili, Kökény Ilona, Virágh 
Jenő,’ Antal Érzsi, Boross Géza, Kabók stb. jeleskednek 
magánszámaikkal és a darabokban. Dr. Szalay ,József 
igazgató-konferencier esiérol-eslére frenetikus hatást ei 
el saját szerzeményű szatirikus verseivel és pompás öt­
leteivel. A közönség ki nem fogy a nevelni valóból. Es 
ez a Bonbonniere legnagyobb erőssége, mert sehol annyi 
mókát nem tálalnak fel egy este mint itt: már pedig az. 
ilyen helyhez úgy a főváros, mint a vidéki közönség hu 
szokott lenni. Aminthogy az. is!

Értesítés. Tisztelettel értesítem a m. t. hely­
beli és vidéki vevőközönséget. miszerint a közelgő kará­
csonyi és újévi ünnepekre a helybeli Párisi nagyáruházát 
ajándék, dísztárgyak és gyermekjátékokban a legmesszebb 
menő igényeknek megfelelőleg rendeztem be, hol a m. 
t. \evőközönség mindent, a mire szüksége van besze­
rezhet, igyekeztem a raktárt szép és finom kivitelű áruk­
kal felhalmozni, hogy minden tekintetben megelégedésie

fogom bocsájtani karácsonyi kiállításunkat. Kérem a Pá­
risi nagyáruház hirdetései a lap máshelyén megfigyelni. 
Tisztelettel U j h e 1 y i I. a i o s.

CSARNOK.
Tűz.

Ki nyújt águlju lángnyelvét a tűz 
.1 nagy, kitört, be füstölt altiakon.
Csókolja, nyalja lágyan a tetőt:
Oomo/ygó füstje kúszik a falon.

. 1 csendes éjszakába csillagot, 
tizei' piros fűz-csillagot lövet.
Pattogva száll a szikra-raj. s irigy.
Sóvár nőve! tőr az égre fel . . .

Az égi csillagok ragyogó, szép,
Halvinty, szelíd szemüket rezgetik,
S heves, tüzes, de gyorsan eltűnő,
Törpe vetélytúrsukal nevetik.

>/. V.

Az öreg zsoltárom.
Kis templomunk hátsó padjában 
Kopott Zsoltár búsul mayában. 
Keménykedve várja, csak várja:
,'óikor jő már öreg gazdája.

Csodálkozik egyre felette,
Hogy a por is inár-már belepte. 
Vasárnapra múlik vasárnap 
S hire-nyotna sincs a gazdának.

Pedig, ha szólt a harang szava,
A legelső mindig ö való. 
teli /agyba, nyári melegbe 
Az éneklést mindig ö kezdte.

Kedves zsoltárját csak /ölcsapta 
S mint a szarvas hives palakra 
Ohajtozott szive az égbe 
Urain, a te színed elébe! . . .

S egy mosolygó május-esteien
El-jel is szálll szépen, csend esen . . .
S ott, hol nem kell többé a zsoltár,
Az égi kórusban dalol már.

Itt, e földön mintást se hagyott:
Csak zsoltárját s az üres padot. 
Sopánkodott is a szóbeszéd:

RJétieklé szegény mindenét!

. . . Szánják, mondják szegénynek mások 
Ali tudjuk csak, dalos pajtások.
S a kopott könyv s az az árva pad:
/;' „ szegény “ volt a leggazdagabb .'

Lampérth Géza.

Nyilttér.
Felejthetetlen nőm ellumytával az összes roko­

noknak, ismerősöknek és barátoknak szives rész­
vét megnyilvánulásukért és a temetésen való rész­
vételükért ezúton is hálás köszönetéinél fejezem ki.

Petrozsénv. 1908. nov. 5.
Peccol Antal

1 DOS vilid,
Xrvervsi hirdetmény.

Al 1 írói, bírósági wgix-iiaiu az 18.81. évi EX. t.-c 
102. illetőleg ez 190S, évi Xl.l. t.-c. 19. S-a értelmében 
ezennel kó/tiira- tesz:. Imgv a dévai kir. törvényseknek 
190,8. v-i a, s/au u vgzusc következtében Dr. Síiéin 
Gábor háls/vgi iigvM.I által képviselt Pupovics Adám 
és neje vulkáni lakosok javára 329 K. 84 f. s jár. ere­
iéig lefoglalt es ti5u koromba becsült következő ingó­
ságok, a. in. : sertések lovak és iaepületek nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnél: a piái kir. járásbíróság 1908,-ik 
évi V. 12119 2 számú végzésé iolvtdn 329 kor. 84 fii. tőke- 
követelés és eddig összesen <>50 K. biróilag már meg­
állapított költségek ereiéig, Vulkán községben végre­
hajtást szenvedők lakásán leendő megtartására 1908. 
évi november hő 2-t ik napjának tiéli 12 órája 
határidőül kitüzelik es ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oh megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi EX. t.-c. 107. és 108. >f-ai értel­
mében készpénzfizetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség eseten becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és ielülíoglaltatlíik és azokra kielégítési jogot nyer ­
ek volna, ezen árverés az P'OX, évi Xl.l. t.-c. 20. íf.-a 

értelmében ezek javára is elrendeltetik,
Kelt Fuj, 1908. évi október hó 24-én.

Biró János
kir, bir. vóorehajló.

Sz. SS 1 1908. vllló.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi EX. t.-c 
102., illetőleg az 1908. évi Xl.l. t.-c. 19. íj-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a puji kir. járásbíróságnak 
1007. évi Sp. 11. 323 sz. végzése következtében Dr. Hal­
mos Brúnó ügyvéd ábal képviselt Weisz Rezső petro­
zsénvi lakos javára 47 l\. 30 i. s jár. erejéig kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 772 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m. szobabútorok és varró­
gép nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a puji kir. járásbíróság 1908.-ik 
évi V. I 44 2. számú végzése folytán 47 kor. 30 fillér­
ben biróilag már megállapi.otl költségek erejéig, l.iva- 
zénv-Aninosza községben, leendő megiarlá-sára 1908. 
évi november hó ló=ik napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitűz étik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságuk az 1881. évi EX. t.-c. 107. és 
108. S-ai érteimében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyibe» az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és ielülioglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
lek volna, ezen árverés az 190,8. évi Xl.l. t.-c. 20. ij. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Púi. 1908. évi október hó 13. napján.
Biró János,

kir. bir. végrehajtó.

Dévai Hitelbank Részv.-Társ. Raktárházai.

A Dévai Hitelbank Részvénytársaság igazgató­
sága felhívja a gazda, kereskedő és iparosközön­
ség figyelmét újonnan épített modern berendezésű 
raktáraira és vasbeton pincéire. A raktárházak 
a dévai állomás pályatestével iparvágány állal 
vannak összekötve s a reexpeditionalis díjkiegyen­
lítés kedvezményét élvezik.

Elvállaljuk:
(;/bonéinak, valamint mindennemű nyerstermé­

keknek, szesznek, pálinkának beraktározását a leg­
előnyösebb díjszabások és feltételek mellett.

Klőleget nyújtunk minden néven nevezendő 
árura a legolcsóbb kamatláb melleit tt lehető 
legmagasabb kvótáig, valamint elvállaljuk min­
denféle termékek és árucikkek bizományikig való 
eladását a legmérsékeltebb jutalék meílett.

Elvállaljuk mindenféle árunak fuvarozását, ki­
es berakásén. kezelését és a szállítmányozási üz 
lettel járó minden teendők végzését a legmérsé­
keltebb tételek mellett.

Felhívjuk a közönség figyelmét szcsz-szabad- 
raktérnnkra, valamint újonnan létesített áruosz- 
té'yunkra s kívánatra bárkinek megküldjük rak­
tári szabályzatunkat és díjszabásunkat.

Készséggel szolgálunk a legmérsékeltebb 
speciális ajánlatokkal kérdezösködés esetére.

Minden küldemény a Dévai Hitelbank 
Rőszvénytársaság Raktárházai címre kül-

M\ leiül r.-t. 1*111.
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7L felvétetneli

ISE^b

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY=félét kérjünk, 
mixel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTIIY-félét fogadjunk el!

60 fülét

Köhögés, reketség és hurut ellen 
nincs jobb a

'1 -féle ' ’ ' '

Czipész- és csizmadia-segédek
állandó munkára íek ^tettnek

Cim: KOHN flÓR
Petrozsény.

ÉRieSITÉS.

Van szerencsém a n, é. közönség b.
tudomására hogy a Kossuth Lajos- 

utcában levő

Emié lifélizil és éttermet
a legmesszebbmenő igényeknek meg- 
felelőleg újonnan fényesen átalakítva 

október hó 24-én megnyitottam.

Esténüt Bili Józsi zeneltara tart tiansversenyt.
Midőn semminemű áldozatot sem kí­
méltem, hogy a n. é. közönség részére 
egy kellemes szórakozást helyet te­
remtsek, kérem jóindulatú becses tá­
mogatásukat alázatos tisztelettel 

SOMR HENRIK
szállodás.

Első petrozsényi 
honyvnyomda és 
h on yv Hötés z e t

Vasárnap, november 8, 

3e=ii

m m

©

Van szerencsém Petrozsény és vid é k e mélyen 
tisztelt nagy crcl m ii k özönségének 

tisztelettel tudomására adni, hogy 1893. év óta fennálló könyv-
J L

Papír-, rajz- 
és

Hönyvhereshedés.

és papirkereskedésemet ezen szakba vágó cikkekkel dúsan fel­
szereltem s a legfokozottabb igényeket pontosan s a legjutányo- 
sabban kielégítem. Tanszerek-, rajz- és Íróeszközök, tankönyvek, 
imakönyvek, albumok stb. nagy választékban állnak rendelkezésre 
s ezeket is legolcsóbban árusítom el. A legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig: irodapapirok, levélpapírok, névjegyek, eljegyzési 
kártyák stb. kereskedésemben jutányos áron kaphatók.
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Midőn a kultúra tért höditott 
a Zsilvölgyben, Peirozsényben 
nyomdát állítottam, a társadalmi 
életnyilvánulás követelményeit ki­
elégítendő hírlapot indítottam, hogy 
a sajtó erejével a ti a za f i a s célt 
szolgáljak A kezdett nehézsé­
geivel küzdve, anyagi áldozatok 
meghozatalával tartottam fenn s 
oda fejlesztettem a nyomdát, hogy 
a legmesszebb menő igényeket a 
legjutányosabban kielégíteni képes 
vagyok: miért is a n. é. közön­
ség szives t ám oga t á s á I kérem.

US

A müveit közönség folyton 
fokozódó igényeinek a haladás, 
a fejlődés kívánalmainak ki­
elégítését szem előtt tartva 
KÖNYVKÖTÉSZETET 
rendeztem be gépezettel, ti 
legmodernebb eszközökkel fel­
szereltem s ebbe a szakmába 
vágó munkálatok teljesítését 
megelégedésre s a legjutányo­
sabban elvállalom.

Teljes tisztelettel:
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Hivatalos- és

niagánnyoiiMiipji.
CD

FIGULI ANTAL. r
CD „Petrozsény és UidéHe1

kiadóhivatala.
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Karácsonyi és újévi nagyvásár a

PÁRISI NAGYÁRUHÁZBAN
Petrozsény, Kossuth Lajos-utca és tér, Dr. Rosenberg Ignác-féle ház.

Mindenki vásároljon a Párisi Nagy Áruházban, hol 
karácsony és újévre az alant jelzett ajándéktárgyakat 
szerezhetjük be: Dohányzó készletek, szivar-, dohány-, 
cigaretta- és pénztárcák, utikészletek, bőröndök, velen­
cei tükrök, plüskazetták, plüsalbumok, arckép- és leve­
lezőlapnak, emlékkönyvek, fali-diszek, fali-képek, china- 
ezüst-, üveg-, és porcellán-tárgyak, kézi-táskák (ridikül) 
körömkészletek, báli legyezők, illatszerek, pipere-szap­

panok, szappan áruk, sakk és dominók.
Gyermek-játékokban, baba-kocsik, francia- és öltözött babák, porcellán, 
nikkel és cinedények, mozgófényképek, laternamagikák, tivoli és társas­
játékok, epitoszekrények, felhuzós automobilok, sinen járó vonatok, 
puskák, kardok, továbbá férfi és női fehérnemüek, boák, sárcipők, eső- 
ernyok, nyakkendők, gallérok, kézelők, gamásnik, téli alsó trikók, ha­

risnyák, sapkák, fekete és fehér kötények stb.
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Iömeges látogatásokat kérem teljes tisztelettel:

ÚJHELYI LAJOS, Petrozsény
íbe

BBE
NYOMATOTT blÜULl ANTAL OYORSSAJTÖJAN PETROZSÉNY.
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